

方便及时遍地开花 监管空白卫生堪忧

菏泽“小饭桌”多数没有证

本报记者 赵兴超 本报见习记者 马磊

现状:方便及时遍地开花

5月18日上午,记者来到菏泽市第二小学,发现仅在学校周围的南华街上,就有三家为学生们提供就餐和午休的“小饭桌”。在其中一家,记者看到三十多平米的屋子里摆着十几张桌子,坐满了吃饭的孩子。据“小饭桌”老板介绍,这里平时有近50名学生就餐,每顿饭都提供两菜一汤,二楼和三楼还有床铺供孩子们午休。老板称,这家“小饭桌”开办已经近十年了,晚上还可以辅导孩子们写作业。提到价格,老板表示如果只是中午就餐,

每个月140元,加晚饭的话每月240元。在南华南街,还有着五六家“小饭桌”,大多是居民自己开办的,当被问到是否有餐饮许可证时,一位老板表示,周围几家都没有许可证,毕竟都是个人开办的。

记者又来到菏泽市实验小学,在学校附近也有多家“小饭桌”,这里的“小饭桌”价格比二完小附近的“小饭桌”要贵一些。在菏泽市开发区实验小学附近,也有4家“小饭桌”,这几家小饭桌一个月午饭需要150元。

孩子在菏泽市实验小学上学的家长李先生说,因为夫妻都是上班族,中午没有时间接孩子,父母家也较远,只能让孩子在“小饭桌”休息就餐。“我们选择的‘小饭桌’感觉还不错,特别是在冬天,让孩子吃上口热饭就很好了。”李先生说。前来接孩子放学的苏女士认为,虽然有些“小饭桌”卫生状况一般,但比起一般的小摊,信誉相对有保证,“他们应该不敢给孩子乱吃东西。”

调查:卫生堪忧安全隐患大

18日中午,记者总共走访了五所学校附近的十几家“小饭桌”,这些“小饭桌”食堂看上去比较干净,但食堂空间比较狭小,四五十个孩子在一个屋子里吃饭显得非常拥挤,厨房的环境都比较差,个别“小饭桌”使用过的碗筷也只是在水里泡一下就重新再用。几家有床铺的“小饭桌”床铺基本都是上下铺,已经发黑的

被子都被团成一团。当被问到是否有餐饮许可证和经营人员健康合格证时,老板含糊地表示“正在办”。

另有很多“小饭桌”都表示会接送孩子来吃饭,但记者在调查中看到,大部分学生都是在自己来到“小饭桌”的。下午上课时学生们也是结伙去学校。学生如果没有去学校,家长和“小饭桌”工作人员也很

难发现。

在菏泽市实验中学上学的两个学生告诉记者,“小饭桌”的饭并不好吃,但是因为爸妈都忙,家离学校又远,所以只能在“小饭桌”住着,每周末回家一次。调查中记者看到,很多“小饭桌”的小学生中午都会在“小饭桌”外的路边玩耍,来往车辆众多,但是并没有工作人员看管。

监管:监管政策仍存空白

已经经营了十几年“小饭桌”的李女士告诉记者,“小饭桌”这一行业已经存在很多年了,但是好像并没有专门针对“小饭桌”经营的相关政策,所以现在的“小饭桌”市场非常混乱。

18日下午,记者从市食品药品监督管理局餐饮科获悉,目前我省并没有制定专门针对小饭桌的卫生管理标

准,因此菏泽对待“小饭桌”餐饮许可证的发放是以《国家餐饮服务许可管理办法》相关规定为标准的。目前全市校外“小饭桌”大都没有获得食品药品监督管理局颁发的餐饮许可证。工作人员表示,由于菏泽市的“小饭桌”多为家庭自办的,而且很多是以“托管中心”、“学生公寓”的名义开办,所以整

治和查处的难度很大。

菏泽市工商局注册科一位工作人员表示,目前,没有一家“小饭桌”在工商局注册,也没有以学生公寓、托管中心名义注册的单位。丹阳工商所的苗所长提到,目前还没有一个“小饭桌”注册的标准,所以他所在的工商所还没有给任何一家小饭桌颁发营业执照。

菏泽启动学校食堂食品安全创建

本报菏泽5月18日讯(记者胡志英 见习记者 董梦婕) 菏泽市药监局和教育局近日下发通知,将在10月份以前,在市直和八县两区创建各创建2个学校食堂食品安全示范单位。

记者在《关于开展学校食堂食品安全示范创建工作的通知》上看到,为切实保障广大师生的饮食安全和身体健康,菏泽市直及十个县区将各创建2个学校食堂食品安全示范单位,共22处。

创建标准要求学校食堂达到食品原料、食品添加剂、食品相关产品的可追溯率达到100%;相关从业人员健康证持证率达到100%;并要求学校连续三年以上未发生食物中毒事件。

学校食堂食品安全创建从5月中下旬开始到10月31日结束,本月5月21日前,各学校食堂可积极向菏泽市食品药品监督管理局申报、参与示范创建。

据了解,科学规划好学校食堂示范创建工作,明确每年的主攻重点,力争利用3-5年的时间,使辖区80%的学校食堂达到市、县级示范单位水平。

春夏之交是疾病的多发时节,“小饭桌”在方便学生就餐休息、解决家长后顾之忧的同时,能否保证孩子们的健康也成为家长们的一个疑问。5月18日,记者在采访中发现,存在于学校周围的众多“小饭桌”和托管中心,大都没有办理经营许可证和餐饮许可证,“小饭桌”卫生、安全监管也没有专项标准,状况堪忧。

TAISHAN 泰山啤酒

新鲜上市

第一时间 醇厚新鲜

产品特点

- ◆采用德国上面发酵工艺,100%全麦啤酒原液;
- ◆不经过滤,富含酵母(氨基酸、维生素等得以最大限度保留);
- ◆7日保质,8日回收!最极致的新鲜保证!

配法规格:

菏泽:0530-6678672 13605307996 (通达酒水) 郓城:15506605088 (岭森酒水行)

巨野:13406306077 (伏义雨城商行) 单县:18605406611 (张经理)

聊城:0530-2423195 15098338660 15163048990 (通达酒水)



光明计量进校园

为迎接5.20世界计量日,菏泽市计量所组织专业人员开展“光明计量进校园”活动,5月18日下午,专业计量人员在牡丹区二十二中免费为学生检测视力、检测眼镜、清洗镜片;眼镜制镜师和检测师现场向学生做保护视力、眼镜制配常识的讲解。

本报见习记者 田卉 摄影报道

C 菜篮子

每市斤猪肉一周涨了一块钱

本报菏泽5月18日讯(见习记者 王保珠) 受瘦肉精事件与粮食作物预期上涨等因素影响,目前生猪市场供不应求,最近一周,菏泽猪肉价格每市斤上涨了一块钱左右。

“一个星期调了三次价格,猪肉价格涨幅每次都在三毛左右,太快了。”金锣专卖菏泽和平店店长告诉记者,5月8号前后,猪肉猪肉每公斤价格为29.6元,而现在每公斤31.4元,往年五一过后因温度上升,市民消费猪肉量相对下降,今年逆

市而涨价,有些看不懂。在菏泽丹阳菜市场,一位销售猪肉的女摊主告诉记者,就是最近四五天时间,猪肉价格每市斤上涨了一块钱。记者随后在华瑞便民店、大型超市调查发现,猪肉价格都有不同程度的上涨。

据菏泽绿源食品总公司副总经理蔡江洪介绍,开始涨价是近一周的事情,全国猪肉价格都在上涨,不是哪一个地方猪肉价格偏高。毛猪价格由原来的每公斤14.4元涨到每公斤16元,这是养殖户卖给生猪经纪

人的价格;如果养殖户直接卖给肉联厂价格为每公斤16.6元。

价格为什么在一周内上涨如此快呢?据蔡江洪分析,主要因为全国都在加强瘦肉精检查力度,部分养殖户担心生猪检查出瘦肉精,推迟上市时间以及生猪经纪人不敢跨省流通,也阻断了生猪大批流通,造成生猪供不应求,推动了价格上涨。另外,据业内人士分析,玉米粮食价格预期上涨,也是推动猪肉价格上涨的一个因素。